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Τ
ις τελευταίες
εβδομάδες δεν είναι
λίγοι εκείνοι που

θεωρούν και το
επισημαίνουν σε κάθε
ευκαιρία ότι ο ΣΥΡΙΖΑ
του 2012 θυμίζει έντονα το
ΠΑΣΟΚ του 1981.
Είναι όντως έτσι; 
Οι απόψεις διίστανται.
Ενας εξ αυτών που

διαφωνεί ριζικά με τον παραπάνω
ισχυρισμό είναι ο συγγραφέας
Απόστολος Δοξιάδης, ο οποίος έγραψε
ένα μακροσκελές κείμενο στο
Διαδίκτυο (protagon.gr), με τίτλο: «Ο

ΣΥΡΙΖΑ του 2012 δεν είναι το ΠΑΣΟΚ
του 1981».
Καταγράφω τους πέντε βασικούς
λόγους, με τους οποίους
επιχειρηματολογεί και αιτιολογεί την
άποψή του ο κ. Δοξιάδης:
1. Το ΠΑΣΟΚ ήταν εξ αρχής ένα
κόμμα με καθαρές αποστάσεις από την
κομμουνιστική Αριστερά - ο ΣΥΡΙΖΑ
το αντίθετο.
2. Το ΠΑΣΟΚ ήταν εξ αρχής και
παρέμεινε αστικό πολιτικό κόμμα, που
αποδεχόταν απόλυτα τους κανόνες της
δυτικής δημοκρατίας - ο ΣΥΡΙΖΑ όχι.
3. Το ΠΑΣΟΚ της δεκαετίας του ’80, με
το εφεύρημα “και άλλες δημοκρατικές

δυνάμεις”, κατάφερε να συμπαρασύρει
τη μαρξιστική Αριστερά στο κέντρο - ο
ΣΥΡΙΖΑ θέλει να κάνει ακριβώς το
αντίθετο.
4. Το ΠΑΣΟΚ από την αρχή πίστευε
στις αρχές της ελεύθερης οικονομίας,
με προσανατολισμό στο κράτος
πρόνοιας - το οικονομικό πρόγραμμα
του ΣΥΡΙΖΑ είναι αντλημένο από τις
σελίδες του Μαρξ, του Λένιν και της
πρακτικής των νεομαρξιστικών
καθεστώτων του Τρίτου Κόσμου.
5. Ο ΣΥΡΙΖΑ του 2012 δεν είναι το
ΠΑΣΟΚ του 1981 γιατί (εκτός των
άλλων) το 2012 δεν είναι το 1981.
Αυτά επισημαίνει ο κ. Δοξιάδης,
συμμετέχοντας σε έναν ενδιαφέροντα
δημόσιο διάλογο, για το χθες και το
σήμερα, τις τυχόν ομοιότητες και τις
ξεκάθαρες διαφορές.
Εκείνο που μένει, πλέον, να αποδειχθεί
είναι αν ο ΣΥΡΙΖΑ, σε περίπτωση που
κληθεί από τους πολίτες να κυβερνήσει

τη χώρα, θα συμπεριφερθεί κατά τρόπο
ανάλογο με εκείνον του ΠΑΣΟΚ, που -
για συγκεκριμένους λόγους αλλά το
αποτέλεσμα είναι εκείνο που μετράει-
άλλα έλεγε προεκλογικά και άλλα
έπραξε μετεκλογικά.
Μένει, δηλαδή, να δούμε αν θα
επιβεβαιωθεί ο πρώην υπουργός της
ΝΔ Ανδρέας Ανδριανόπουλος, ο
οποίος μιλώντας προχθές σε
τηλεοπτική εκπομπή πολιτικού
περιεχομένου στοιχημάτιζε ότι ο
ΣΥΡΙΖΑ δεν θα πράξει όσα σήμερα
ελαφρά τη καρδία υποστηρίζει, αν και
εφ’ όσον κληθεί να αναλάβει το τιμόνι
του καραβιού.
Σε κάθε περίπτωση, βέβαια, αυτό δεν
μπορεί να αποτελεί κριτήριο
εφησυχασμού, ειδικά όταν η -μήπως,
τελικά, εσκεμμένη;- πολυγλωσσία και
οι αντιφάσεις “πρωταγωνιστούν” και
προκαλούν δικαιολογημένη ανησυχία
για την επόμενη ημέρα στη χώρα.
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ
ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ

Το ΠΑΣΟΚ του 1981 και ο ΣΥΡΙΖΑ του 2012

Εγκαινιάστηκε χθες και επίσημα στο Τόκιο ο υψηλότερος πύργος του κόσμου.

Με ύψος 634 μέτρα το “Tokyo Skytree” είναι το νέο τηλεπικοινωνιακό κέντρο

της ιαπωνικής πρωτεύουσας, με 312 καταστήματα και εστιατόρια, γραφεία,

ενυδρείο και πλανητάριο. Ο ουρανοξύστης, που βρίσκεται στο ανατολικό Τόκιο,

έχει δύο παρατηρητήρια, στα 350 και στα 450 μέτρα και θέα 360 μοιρών της

μεγαλούπολης. Το Βιβλίο Ρεκόρ Γκίνες χαρακτήρισε τον Νοέμβριο τον “Tokyo

Skytree” τον ψηλότερο πύργο στον κόσμο, ξεπερνώντας τον Πύργο της

Καντόνας, ύψους 600 μέτρων. Το υψηλότερο κτήριο στον κόσμο είναι το ύψους

828 μέτρων Burj Khalifa στο Ντουμπάι. Η εταιρεία που διαχειρίζεται τον πύργο

εκτιμά πως οι επισκέπτες θα φτάνουν ετησίως τα 25 εκατομμύρια.Ε
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Ανω - κάτω

η ΝΔ στα Χανιά

Α
ναβρασμός επικρατεί στα περισσότερα στελέχη
της Νέας Δημοκρατίας στα Χανιά μετά την ανα-
κοίνωση της συνεργασίας με την κα Ντόρα Μπα-

κογιάννη και τη διαφαινόμενη ένταξη του κ. Χρήστου
Μαρκογιαννάκη σε εκλόγιμη θέση -ενδεχομένως και
στην πρώτη- του ψηφοδελτίου του κόμματος σε τοπικό
επίπεδο.

Οι τελευταίες εξελίξεις μετά τις προχθεσινές κοινές
ανακοινώσεις του κ. Αντώνη Σαμαρά και της κας Μπα-
κογιάννη συζητήθηκαν χθες το βράδυ σε συνεδρίαση -
κεκλεισμένων των θυρών- της Νομαρχιακής Διοικούσας
Επιτροπής Χανίων της Νέας Δημοκρατίας, παρουσία, με-
ταξύ άλλων, των δύο εκ των τριών εκλεγέντων στις εκλο-
γές της 6ης Μαΐου: του κ. Μανούσου Βολουδάκη και του
κ. Κώστα Γύπαρη.

Πριν τη συνεδρίαση, ο πρόεδρος της ΝΟΔΕ Χανίων
της Νέας Δημοκρατίας Μανώλης Αλιφιεράκης, μιλώντας
στα “Χ.Ν.” και επιχειρώντας να κρατήσει χαμηλούς τό-
νους, χαρακτήρισε φυσιολογικές τις αντιδράσεις και τις
ενστάσεις αναφορικά με τις αλλαγές που ενδέχεται να
υπάρξουν στο τοπικό ψηφοδέλτιο (με την ένταξη του κ.
Μαρκογιαννάκη), «διότι πράγματι έγινε κάτι απρόσμενα
και δεν είχε βρει έτοιμους όλους μας αυτή η εξέλιξη».

Ερωτηθείς αν έχουν γνωστοποιηθεί οι προθέσεις της
ηγεσίας του κόμματος για το τι μέλλει γενέσθαι τελικά
στα Χανιά, ο κ. Αλιφιεράκης απάντησε ότι «προς το
παρόν δεν γνωρίζουμε λεπτομέρειες. Υπάρχουν δημοσιο-
γραφικές πληροφορίες. Η τελική ανακοίνωση θα βγει αρ-
γότερα, αφού ο Αντώνης Σαμαράς επικοινωνήσει με τους
υποψηφίους και τους εκλεγμένους βουλευτές. Αυτή την
πληροφορία έχω. Οπωσδήποτε εμείς θέλαμε τη μεγάλη
κεντροδεξιά παράταξη, όμως έγινε κάπως εσπευσμένα
από τις εξελίξεις, οι οποίες προϋπήρξαν. Το αποτέλεσμα
των εκλογών δεν ήταν καλό, θέλαμε να αποφύγουμε
πολλά δεινά για την Ελλάδα και για τον λόγο αυτό συ-
σπειρώσαμε και τις δυνάμεις γύρω από εμάς, γύρω από
τον κεντροδεξιό χώρο, ούτως ώστε να αποφύγουμε τα χει-
ρότερα», κατέληξε ο κ. Αλιφιεράκης.

Γ. ΓΕΩΡΓ.
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